Вопросы теоретико-методического тура муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников
по предмету «Основы безопасности жизнедеятельности» в 2011/2012 учебном году 
10-11 классы
1. В приведенных ответах допущена ошибка, найдите её.
Давящая повязка - простой и надежный способ:
а)
остановки кровотечения;

б)
уменьшения боли;
в)
снижения температуры; +
г)
создания покоя поврежденной части тела.
2.Одной из составляющих здорового образа жизни является:
а)
оптимальный уровень двигательной активности;+
б)
малоподвижный образ жизни;
в)
небольшие и умеренные физические нагрузки;
г)
курение и употребление алкоголя в небольших количествах.
3.Какова последовательность оказания первой помощи при алкогольном отравлении:
а)
вызвать «скорую помощь»;
б)
уложить пострадавшего на спину, положить к ногам теплую грелку, дать пострадавшему понюхать ватку с нашатыр​ным спиртом, вызвать «скорую помощь»;
в)
уложить пострадавшего на бок, положить на голову холодный компресс;
г)
уложить пострадавшего на бок и очистить ему дыхательные пути, промыть желудок, положить на голову холодный компресс,  дать пострадавшему понюхать ватку с нашатырным спиртом, вызвать «скорую помощь».+
4.К каким последствиям в организме приводит недостаток железа в пище:
а)
к нарушению осанки;
б)
к малокровию;+
в)
к нарушению костной ткани
г)
к нарушению физической работоспособности.
5.
При отморожении организма необходимо:
а)
согреть отмороженный участок тела и пострадавшего в целом;+
б)
дать пострадавшему горячий чай или кофе;
в)
дать пострадавшему одну таблетку аспирина или анальгина;
г)
на отмороженный участок тела наложить стерильную повязку.
6.
Какое из мероприятий в первую очередь способствует снижению опасного воздействия землетрясений:
а)
дополнительное количество эвакуационных выходов;
б)
строительство сейсмоустойчивых зданий;+
в)
обучение населения правилам защиты;
г)
наблюдение за состоянием животных.
7.
Возбудитель каких инфекций передается через укусы кровососущих насекомых:
а)
кровяные инфекции;+
б)
кишечные инфекции;
в)
инфекции наружных покровов;
г)
инфекции дыхательных путей.
8.
При внутреннем облучении радиоактивные вещества проникают в организм человека в результате:
а)
прохождения радиоактивного облака через одежду и кожные покровы;
б)
радиоактивного загрязнения поверхности земли;
в)
потребления загрязненных продуктов питания и воды, вдыхания радиоактивной пыли и аэрозолей;+
г)
радиоактивного загрязнения зданий и сооружений.
9.
Поражающие факторы химических аварий с выбросом ХОВ -это:
а)
интенсивное излучение гамма-лучей, поражающее людей;
б)
проникновение опасных веществ через органы дыхания и кожные покровы в организм человека;+
в)
выделение из облака зараженного воздуха раскаленных частиц, вызывающих ожоги;
г)
лучистый поток энергии.
10.
Какова правильная последовательность действий при пожаре:
а)
позвонить на работу родителям и сообщить о пожаре, попытаться потушить огонь, используя первичные средства пожаротушения;
б)
открыть окно для удаления дыма, позвонить в пожарную охрану и сообщить о пожаре;
в)
немедленно покинуть помещение, плотно закрыв за собой дверь, позвонить в пожарную охрану и сообщить о пожа​ре;+
г)
попытаться потушить огонь, используя первичные средства пожаротушения, позвонить в пожарную охрану и сооб​щить о пожаре.
11.Химическое вещество, применяемое в народнохозяйственных целях, которое при выливе или выбросе может привести к заражению воздуха с поражающими концентрациями, это:
а)
химически опасное вещество;+
б)
ядовитое вещество;
в)
опасное вещество;
г)
токсичное вещество.
12. Федеральный закон в России, определяющий правовые и организационные нормы в области защиты от чрезвы​чайных ситуаций, называется:
а)
«О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»;+
б)
«О безопасности»;
в)
«Об обороне»;
г)
«О защите от чрезвычайных ситуаций».
13.  Сирены и прерывистые гудки предприятий и транспортных средств означают сигнал оповещения:
а) «Внимание! Опасность!»;     
б) «Внимание всем!»;  +                                                   
в) «Тревога
г) «Приготовиться к эвакуации».
14.  От каких поражающих факторов защищает противорадиационное укрытие:
а) от радиоактивного заражения;+
б) от химического и бактериологического оружия;
в) от ударной волны, радиоактивного заражения и химического оружия;
г) от всех поражающих факторов ядерного взрыва, от химического и бактериологического оружия.
15.  Временную остановку кровотечения можно осуществить:
а)  прижатием артериального сосуда выше раны пальцем;+
б)  максимальным разгибанием конечности;
в)  минимальным сгибанием конечности;
г)  наложением асептической повязки на место кровотечения.                      

16.Хроническим заболеванием дыхательных путей страдают:
а) 30% курильщиков;
б) 50% курильщиков;
в) 65% курильщиков;
г)  80% курильщиков:+
17.Признаки наркотического отравления — это:
а) повышение мышечного тонуса, сужение зрачков и ослабление их реакции на свет, покраснение кожи;+
б) тошнота и рвота, головокружение, кровотечение из носа, кашель, насморк;
в) насморк, горечь во рту, заливистый беспричинный смех, пожелтение кожи;
г) тошнота и рвота, посинение кожи, затрудненное дыхание, обморок.
18.Правильное чередование периодов работы и отдыха, их продолжительность, рациональное распределение времени в тече​ние одного дня, недели, месяца, года — это:
а) динамика работоспособности;
б) жизнедеятельность человека;
в) режим;+
г) трудовая деятельность.
19. При оказании первой помощи в случае перелома запрещается:
а) останавливать кровотечение;
б)  проводить иммобилизацию поврежденных конечностей;
в)  вставлять на место обломки костей и вправлять вышедшую кость;+
г) давать обезболивающее средство.
20.Избыточная энергия, поступающая в организм с пищей, опасна для здоровья человека, так как приводит:
а) к увеличению массы тела (веса) человека;+
б) к физическому утомлению;                                                                                                                       
в) к гиподинамии;                                            
г) к психическому перенапряжению.                
21.  Какие признаки учитываются при классификации ЧС по тяжести (масштабности) последствий:
а) размеры территорий подвергшихся заражению;
б) число разрушенных зданий и сооружений;
в)  число людей, пострадавших, число людей, у которых, нарушены условия жизнедея​тельности; размера материального ущерба; границ зон распространения поражающих факторов ЧС.+
г) число людей, пострадавших в этих ситуациях.
22. Лучшая защита от смерча:
а)  подвальные помещения, подземные сооружения;+
б)  мосты, большие деревья;
в) будки на автобусных остановках;
г) автомобиль.
23.  Что может служить защитой от светового излучения:
а)  простейшие средства защиты кожи;
б) любые преграды, не пропускающие свет: укрытия, тень густого дерева, забор и т.п.;+
в) различные водоемы и источники воды;
г)  простейшие средства защиты органов дыхания.                                                                      
24.  По токсичности на первом месте стоит:
а) хлор;
б)  пары ртути;+
в) аммиак;
г) сероводород.                                 
25.  К поражающим фактором взрыва относятся:
а)  высокая температура и волна прорыва;                                                                                                                  
б) осколочные поля и ударная волна;+
в) сильная загазованность местности;
г) образование облака зараженного воздуха.
26.Объект с ядерным реактором, завод, использующий ядерное топливо или перерабатывающий ядерный матери​ал, а также его место хранения и транспортное средство, перевозящее ядерный материал или источник ионизи​рующего излучения, при аварии на котором или разрушении которого может произойти облучение людей, живот​ных и растений, а также радиоактивное загрязнение окружающей природной среды, это:
а) объект экономики особой опасности;
б) экологически опасный объект;
в) радиационно-опасный объект;+
г) объект повышенной опасности.
27.  Назовите закон, определяющий права и обязанности граждан России в области защиты от ЧС:
а) Закон Российской Федерации «О безопасности»;
б)  Федеральный закон «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного ха​рактера»;+
в) Федеральный закон «О гражданской обороне»;
г) Закон РФ «О защите населения».
28.  При закрытом переломе прежде всего необходимо:                                                                                                            
а)  провести иммобилизацию (обездвижить место перелома);
б) дать обезболивающее средство;+
в) доставить пострадавшего в медицинское учреждение
г)  наложить асептическую повязку.
29.  Каким способом можно прекратить действие электрического тока на пострадавшего:
а) отбросить провод сухой палкой;+
б) отбросить от пострадавшего провод двумя руками;
в) намотать на руку тряпку и быстро отбросить провод;
г) отбросить от пострадавшего электропровод одной рукой.
30.  По природе возникновения ЧС подразделяются на:
а) природные, техногенные, экологические, биологические, антропогенные, социальные и комбинированные; +

б)преднамеренные и непреднамеренные;
в) взрывные, внезапные, скоротечные, плавные;
г) слабые, средние, крупные.
31. Скользящее смещение масс горных пород вниз по склону под влиянием силы тяжести называется:
а) сель;
б) обвал;
в) оползень; +                       
г)  провал.                                                                                   
32.  Поражающими факторами ядерного взрыва являются:
а) избыточное давление в эпицентре ядерного взрыва, облако, зараженное отравляющими веществами и движущееся по направлению ветра, изменение состава атмосферного воздуха;
б) резкое понижение температуры окружающей среды, самовозгорание веществ и материалов в зоне взрыва;
в) ударная волна, световое излучение, проникающая радиация, радиоактивное заражение и электромагнитный им​пульс;+
г) понижение концентрации кислорода в воздухе, резкое увеличение силы тока в электроприборах и электрооборудо​вании.
33.  Какое из перечисленных ХОВ образуете воздухом взрывоопасные смеси:
а) пары ртути:
б) окись этилена;+
в) сероводород;
г) хлор.
34.  К поражающим факторам пожара относятся:
а) открытый огонь, токсичные продукты горения;+
б) разрушение зданий и поражение людей за счет смещения поверхностных слоев земли;
в) образование облака зараженного воздуха;
г) осколочные поля и ударная волна.
35.  Какое заболевание вызывает проникающая радиация у незащищенных людей? Назовите правильный ответ:
а)  поражение центральной нервной системы;
б)  поражение опорно-двигательного аппарата;
в) лучевую болезнь.+
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